



**Az Országgyűlés
Nemzeti Összetartozás Bizottsága**

**2/2022-2026. SZÁMÚ
BIZOTTSÁGI TÁJÉKOZTATÓ**

**az Országgyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottságának
állásfoglalása
az Andreanum kiadásának nyolcszázadik évfordulójáról**

A Nemzeti Összetartozás Bizottsága Autonómia Albizottsága 2024. május 13-i ülésén tájékoztatót hallgatott meg az idén nyolcszáz esztendőös Andreanumról. Ezt követően az Autonómia Albizottság elnöke a Nemzeti Összetartozás Bizottsága előtt tájékoztatást adott az albizottsági ülésen elhangzottokról. Mindezek nyomán a bizottság az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 15. §-ának (4) bekezdése alapján a következő állásfoglalást fogadta el:

1. A Nemzeti Összetartozás Bizottsága elismeréssel adózik az idén nyolcszáz esztendőös Arany Szabadságlevélnek, az Andreanumnak, a II. András által a Szászváros és Barót között élő erdélyi szászok részére kiadott kiváltságlevélnek.
2. A bizottság megállapítja, hogy az erdélyi szászoknak adományozott kiváltságlevélben foglalt jogok összessége az európai önrendelkezés korai példája, amely teljeskörű területi és gazdasági autonómiával, szabad bíró- és papválasztással ruházta fel az erdélyi szász településeket. Az uralkodói döntés megvetette a szász közösségek zavartalan hitéleti, nyelvi és kulturális fejlődésének alapjait.
3. A bizottság meggyőződése, hogy az Andreanum nem pusztán magyar, hanem európai történelmi vívmány is. Nemcsak a magyarok, hanem minden európai polgár számára üzenete van közös európai múltunkról közös európai jövőnk érdekében, különös tekintettel arra, hogy a számbelileg kisebbségben élő európai nemzeti közösségek – mintegy ötvenmillió európai adófizető polgár – szabadságjogainak megnyugtató biztosítása ma is megoldásra váró kérdés kontinensünkön.
4. A bizottság megállapítja, hogy az Andreanum öröksége értelmében a nemzetek Európája elképzelhetetlen az őshonos európai nemzeti kisebbségek önrendelkezése nélkül, tekintve, hogy az erős közösségek erős államot eredményeznek, az erős államok pedig erős Európát. Az önrendelkezés, az önkormányzatiság békét, biztonságot, stabilitást, jólétet jelent kontinensünkön.

5. A Nemzeti Összetartozás Bizottsága felkéri a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fórumát, hogy 2024. június 13-án esedékes plenáris ülésén vegye napirendjére az Andreanum történelmi példáját, és hívja fel az európai döntéshozók figyelmét az e területen meglévő felelősségi és szabályozási hiányosságokra.

Budapest, 2024. május 13.




Pánczél Károly
elnök